

# Хайбуллинский



## ВЕСТНИК

5  
февраля  
2008 года  
ВТОРНИК  
№ 13 (9579)



Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В следующем номере:

«Одним из важных направлений в развитии строительной отрасли района является увеличение количества строящегося жилья».

Слово начальнику МУ «Капитальное строительство МР Хайбуллинский район РБ» Р.С. Тугузбаевой.

В СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

### Быстро, надежно и качественно

САЛАВАТ ЮЛДАШБАЕВ.

ООО «АкярРемСтройСервис» организовано в марте 2002 года. На сегодня является одним из самых динамично развивающихся строительных предприятий в Хайбуллинском районе, способных выполнять полный комплекс строительных работ от «колышка» до сдачи «под ключ». Ежегодный рост объемов строительства составляет 30 процентов.

Основной вид деятельности предприятия – это осуществление всех видов строительных работ (строительство, реконструкция, наружная и внутренняя отделка), благоустройство, дорожное строительство, – говорит генеральный директор ООО «АкярРемСтройСервис» Аркадий Аветикович Даларян.

На сегодняшний день, благодаря коллективу ООО «АкярРемСтройСервис», в районе проведены работы по благоустройству и озеленению центральной части районного центра и с.Бурибай, построен парк культуры и отдыха в с.Акяр, по заказу муниципальных образований проведен капитальный ремонт автодорог в различных населенных пунктах района. В д. Уряк и с.Бурибай построены автозаправочные станции. Проведены реконструкция общежития Акярского горного колледжа, строительства общественно-бытового корпуса ПУ-110, модернизация здания дополнительного офиса ОАО «Социнвестбанк» в с.Акяр (на снимках) и отделения ОСБ №4583 СБ РФ в с.Бурибай, помещения студии Акярского телерадиовещания.

Наряду с этим идет строительство водосборного коллектора в с.Бурибай и завершается строительство здания столовой в детском оздоровительном лагере «Аксарлак» в д.Янтышево. Для успешной работы предприятие имеет свой парк тех-

технологий (используется операционная система «Клиент-Банк», что позволяет дистанционно обслуживать расчетные счета с клиентами (поставщиками, субподрядчиками) в целях обеспечения оперативности получения ин-

формации о текущем состоянии расчетного счета). В строительной фирме большое значение уделяется мероприятиям по охране труда, делается все возможное для обеспечения комфортных и безопасных условий труда и достойной оплаты своим работникам. В коллективе предприятия насчитывается 50



Руководитель ООО «АкярРемСтройСервис» А.А. Даларян (в центре), начальник ПТУ А.А. Каримов и главный инженер А.В. Оданик.

ники: «КамАЗы» – с различной грузоподъемностью, спецтехника – автокраны, экскаваторы, бульдозеры, асфальтоукладчики, мотокатки и другие.

С учетом современных тенденций в строительстве применяются новейшие технологии, приобретаются более экономичные и современные механизмы, оборудования и строительные материалы.

Важное место при проведении разнообразных (инженерных) расчетов, в экономике и бухгалтерии занимает применение компьютерных

формации о текущем состоянии расчетного счета).

В строительной фирме большое значение уделяется мероприятиям по охране труда, делается все возможное для обеспечения комфортных и безопасных условий труда и достойной оплаты своим работникам.

В коллективе предприятия насчитывается 50



### Хроника недели

(28 января – 2 февраля)

Депутатом Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан Б.Н. Батановым проведен прием граждан по личным вопросам.

Проведено совещание руководителей крестьянско-фермерских хозяйств. Подведены итоги работы за 2007 год и определен план работы на 2008 год.

Организовано совещание глав администраций сельских поселений по вопросу хода

реформирования жилищно-коммунального хозяйства.

Сформирован и утвержден титульный список на капитальный и текущий ремонт в муниципальном районе.

Состоялся методический совет с участием заместителей директоров по родным языкам школ района на тему «Преподавание башкирского языка и литературы в русскоязычной школе».

Проведен районный конкурс курящих на приз имени

Сайфуллы Дильмухаметова.

Во Всероссийской выставке технического творчества среди учреждений дополнительного и начального профессионального образования «Дети, техника, творчество», проходившей в г. Москве, мини-станок «Универсал», изготовленный учащимся с.Целинный Айдаром Юсуповым, занял 3 место.

Состоялись районные игры КВН среди команд рабочей молодежи и студентов. Лучшими были признаны команды «Хай-пиллы» (АГК), «ХЛ» (МОУ СОШ № 2 с.Акяр), «Кисс» (с.Ивановка).

Организована спартакиада с участием студентов, обучающихся в средних и высших учебных заведениях.

Сборная команда района по волейболу заняла 2 место на межрайонных соревнованиях на кубок Героя Советского Союза В.И. Маслова, проходивших в с.Зилаир.

Прошли соревнования по футболу среди студентов и рабочей молодежи района. Информационно-аналитический отдел администрации муниципального района Хайбуллинский район.

### ВЫБОРЫ-2008

В Центризбиркоме Башкортостана состоялась жеребьевка бесплатного эфирного времени и газетных площадей. В зале заседаний Госсобраний РБ Центральная избирательная комиссия Республики Башкортостан провела жеребьевку бесплатного эфирного времени на телевидении и радио и бесплатных площадей на страницах трех республиканских газет между участниками предстоящих 2 марта выборов Президента Российской Федерации и депутатов Государственного Собрания - Курултая РБ.

Председатель ЦИК РБ Барый Кинзягулов сообщил прибывшим на жеребьевку участникам избирательного процесса, что бесплатное эфирное время и газетное пространство для проведения предвыборной агитации будет поделено поровну между участниками президентских и парламентских выборов.

В президентских выборах, напомнил он, участвуют Андрей Богданов, Геннадий Зюганов, Владимир Жириновский и Дмитрий Медведев, а в парламентских – 171 кандидат – по одномандатным округам и 520 – по партийным спискам четырех партий.

Прежде чем приступить к проведению процедуры жеребьевки, секретарь ЦИК РБ Наиля Алтынова порадовала кандидатов в депутаты и их представителей сообщением, что телеканал «Россия» изменил сетку вещания, в связи с чем бесплатное эфирное время на телевидении увеличилось с 420 до 570 минут.

Действительно, это существенная прибавка, ведь фактически агитация в СМИ начинается на радио и телевидении с 4 февраля, в газетах – с 5-го. Таким образом, всего состоится 19 бесплатных выходов в эфир на каналах БСТ, «Россия» и «Радио Башкортостан» и 16 бесплатных выходов на страницах газет «Республика Башкортостан», «Башкортостан» и «Кызыл тан».

Из 570 минут эфирного времени половина – 285 минут отдается на выборы Президента РФ, а другая половина – на выборы депутатов Госсобраний РБ. В свою очередь, вторая половина делится пополам между партиями, выдвинувшими кандидатов в депутаты, и одномандатниками. Президентское время также делится пополам между партиями, выдвинувшими кандидатов, и самими кандидатами. Если на одного кандидата приходится более пяти минут свободного времени, то проводятся теледебаты.

В результате, на телевидении каждый одномандатник получил бесплатно по 50 секунд; партия, выдвинувшая кандидата в президенты, – по 5 минут 16 секунд, а на агитматериалы каждого кандидата в президенты выделено по 2 минуты 31 секунды каждый день. Печатная площадь на одного кандидата в депутаты в каждой из трех газет будет составлять около 50 квадратных сантиметров, а на кандидата в президенты – 250 квадратных сантиметров.

«Башинформ».

### Внимание!

#### Конкурс «Если б я был президентом...»

Редакция газеты «Хайбуллинский вестник» объявляет конкурс творческих работ среди читателей на тему «Если б я был президентом...»

Просим принять участие всех желающих, школьников, студентов, людей разных возрастов и профессий. А что, если на минуту представить: вы – президент страны? Что бы вы сделали в первую очередь? Конкурс будет проходить до 2 марта 2008 года, а победителей ждут поощрительные призы.

### Даты

65 лет назад южнее Новороссийска в районе Мысхако (впоследствии получившем название «Малая земля») высадили десант советских моряков, положивший начало освобождению города от немецко-фашистских захватчиков и их разгрому на Северном Кавказе.



### Знаете ли вы, что...

Мария Шарапова в финале Открытого чемпионата Австралии обыграла сербку Анну Иванович – 7:5, 6:3. В свои 20 лет Мария Шарапова добилась практически всего, чего можно пожелать. Стала самой популярной и богатой спортсменкой мира и выиграла три разных турнира.

### Истины

Не надобно другого образца, Когда в тазах пример отца. А.С.Грибоедов, русский писатель.



### Календарь

Дата	Восход	Заход	Долг. дня
05	09.00	18.01	09.01
06	08.58	18.03	09.05

Новоулине



## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Цены на «социальные» продукты  
питания в России будут  
стабилизированы до 1 мая

Как сообщило информационное агентство «Башинформ», министр сельского хозяйства Российской Федерации Алексей Гордеев вновь договорился с производителями продовольственной продукции и торговыми сетями стабилизировать цены на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров.

28 января он провел совещание по вопросу стабилизации ситуации на продовольственном рынке в 2008 году. В его работе приняли участие представители Роспотребнадзора, Агропромсоюза, Молочного Союза России, Комиссии РСПП по агропромышленному комплексу, Масложирового союза России, «Юнимилка», «Вимм-Билль-Данна», а также крупных торговых сетей.

В ходе совещания между производителями продуктов питания и торговыми сетями была достигнута договоренность о продлении соглашения о стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров до 1 мая текущего года. Подписание документа состоялось 31 января. Ранее срок действия соглашения был обозначен с 24 октября 2007 года по 31 января текущего года.

В перечне товаров, на которые будут стабилизированы цены, - пшеничный и ржаной хлеб, молоко не менее 1,5 процента жирности, кефир не менее одного процента жирности, масло подсолнечное, яйцо куриное.

Вопросам ценообразования на продукты питания в последнее время уделяется особое внимание. Так, в ходе поездки в Ленинградскую область, первый заместитель Председателя российского правительства Дмитрий Медведев обсуждал эту тему с аграриями северо-западных регионов России. На встрече говорилось, что зачастую цена товара в магазине вдвое превышает ту, по которой его покупают у сельчан. Решить этот вопрос можно только законодательно, потому что на региональном уровне это сделать невозможно.

- Такой закон уже готовится, - ответил Дмитрий Медведев. - Его смысл - регулирование торговли продуктами. Хорошие товары производятся, на рынке они есть, а в сетевых магазинах - нет, не берут. Или говорят, что возьмут, но требуют такую взятку... Или не взятку, а какой-то легальный платеж, но это делает невозможным проникновение отечественного производителя в эту сеть. Это неправильно, это приводит к опустошению наших прилавков. Люди не могут покупать наши продукты по разумным ценам. Мы будем такую ситуацию менять.

На этом же совещании Медведев отметил, что правительство России намерено расширять приоритетные национальные проекты. Он напомнил, что с текущего года Нацпроект «Развитие агропромышленного комплекса» переформатирован в госу-

дарственную программу развития сельского хозяйства. Дмитрий Медведев отметил успехи Нацпроекта АПК. В частности, по словам первого вице-преьера, по сравнению с 2005 годом производство скота и птицы увеличилось на 14% при том, что запланировано было 7%. Производство молока увеличилось на 4,5%, что соответствует плану (лидером по производству молока в стране является Башкортостан, в 2007 году произведено 2,3 млн. тонн, что на 8% больше уровня 2005 года. - Примеч. редакции). Медведев отметил, что активно развивается кредитование сельхозпредприятий. В то же время он заявил, что «недостаточное развитие животноводства и трудности в АПК - одна из главных причин безработицы на селе».

Что же касается регулирования цен на продукты питания в Башкортостане, то у нас также действует аналогичный договор. Напомним, в октябре 2007 года руководителями 14 сетевых структур был подписан протокол о договоренности, предусматривающий применение торговых надбавок на социальные виды хлеба, молока, кефира, масла животного, колбасных изделий от одного до пяти процентов, творога от одного до восьми процентов, сметаны, масла подсолнечного, сыра, яйца, муки пшеничной, сахара-песка - от одного до десяти процентов.

Как сообщили в пресс-службе Министерства внешнеэкономических связей, торговли и предпринимательства РБ, данный договор охватывает более 400 предприятий розничной торговли. Это около 20 процентов общего товарооборота продовольственных товаров.

Министерство внешнеэкономических связей, торговли и предпринимательства Республики Башкортостан совместно с Министерством сельского хозяйства РБ разработали перечень социально значимых товаров, в который вошли 12 групп основных продовольственных товаров, включающих хлеб, молоко, колбасные изделия, растительное масло, яйцо, мясо животное, сыры.

Данный перечень доведен до администраций муниципальных районов и городских округов, а также сетевых торговых структур, подписавших протокол.

Аналогичные договоры были подписаны в городах и районах республики с другими предприятиями торговли, не являющимися сетевыми структурами.

Контроль за соблюдением условий договоров торговыми предприятиями ежедневно осуществляют специалисты МВЭСР РБ и Госпродинспекции РБ.

Договор между руководителями сетевых структур республики об ограничении торговых надбавок на социально значимые продукты носит бессрочный характер. «Башинформ».

В прошлом году наша республика отметила большое событие - 450-летие добровольного вхождения Башкирии в состав России. Этот великий праздник стал символом единства, братства, нерушимости связей между нашими народами, симфонией труда и творчества.

Башкиры и русские с давних времен жили в дружбе и согласии. Конечно, в определенной мере создавало трудности незнание русского



языка нашими простыми сельскими башкирами, но это не стало препятствием в их общении. Когда между людьми разных национальностей возникают чувства согласия, притяжения друг к другу, стремление к объединению, тогда, пожалуй, недостаточное знание языка и не важно, требуются только понимание, искренняя дружба. Таким образом между людьми был проложен мост знакомства и дружбы. Эта связь выгодна обеим сторонам. Башкиры издревле содержали скот, готовили богатый напиток - кумыс, а русские занимались выращиванием овощей и фруктов. Обмен продуктами своего труда, постоянное общение укрепляли настоящую дружбу.

Жители деревни Илячево Галей Хидиятович и его супруга Гульнур Мурзагильдиевна Ишбульдины, и села Бурибай - Михаил Петрович и Валентина Сергеевна Сударчиковы встретились и познакомились совершенно случайно, но зародившееся чувство дружбы пронесли по сегодняшний день.

В 1961 году Галей Ишбульдин приехал на рынок

села Бурибай продавать зерно, полученное им за трудодни в колхозе. Здесь он познакомился с мужчиной богатыйского телосложения, ветераном Великой Отечественной войны, работающим техни-

дарчиковы обеспечивали их картофелем, овощами и ягодами. В трудные годы семья Сударчиковых, в которой росли четверо детей, помогала большой семье Ишбульдиных детской одеждой.

## В ДРУЖБЕ И СОГЛАСИИ

Связаны нитью  
крепкой дружбы

ком-снабженцем Александром Сударчиковым. Они легко нашли общий язык, разговорились. Гостеприимный русский мужчина пригласил своего нового знакомого к себе домой на чашку чая, познакомил с супругой Зоей Георгиевной. Поговорив на житейские темы, они решили в будущем общаться семьями.

Вскоре они встретились снова, познакомились поближе. В дальнейшем Александр Петрович и Зоя Георгиевна не оставляли своих знакомых без приглашения на различные торжества. На одной из таких встреч семья Ишбульдиных знакомится с родным братом Александра Петровича, водителем Самарского АТП Михаилом и его женой, медработником Валентиной Сергеевной Сударчиковыми.

Это была светлая, преданная и искренняя дружба. Они приглашали друг друга в гости, вместе отмечали свадьбы своих детей. Если Ишбульдины делились мясом, молоком, маслом и другими продуктами личного хозяйства, подвозили чернозем и перегной в огороды своих друзей, то Су-

дарины везли им картошку, овощи, ягоды. В трудные годы семья Сударчиковых, в которой росли четверо детей, помогала большой семье Ишбульдиных детской одеждой.

Время течет быстро, как вода. В жизни бывает всякое, в том числе и горечь утраты близких людей. За эти годы и башкирская, и русская семья перенесли немало печальных событий. В семье Сударчиковых ушли из жизни Александр Петрович и Зоя Георгиевна, Михаил Петрович. И семья Ишбульдиных пережила тяжелое горе - умерла мать семерых детей, хозяйка домашнего очага Гульнур Мурзагильдиевна, в тяжелые дни настоящие друзья были опорой друг другу.

В дальнейшем Галей Хидиятович продолжает свой жизненный путь со второй супругой - Флюрой Юмагуевной, которую он знакомит с Валентиной Сергеевной. Недавно они вновь собрались вместе. Оглядываясь в прошлое, с теплотой вспомнили об ушедших в мир иной, поговорили о детях и внуках.

- Я горжусь нашей дружбой. В самые трудные времена Ишбульдины были для меня надежной опорой. Даже мои дети говорили, что «у мамы есть брат, башкир», живет в деревне Иляч. Когда скончался муж Михаил, первым разделила мое горе подру-

га Гульнур. Все еще помню ее слова: «Будь крепкой, терпеливой, ведь говорят, что терпение - золото. Поставь на ноги детей, сохрани домашний очаг». Потом она пригласила меня к себе, водила на гору Тураг».

Пусть земля ей будет пухом», - рассказывает Валентина Сергеевна.

- Наша дружба закалялась, были радости и горести. Даже в самые трудные минуты мы не расставались. И сегодня Флюра, Валя и я постоянно по телефону интересуемся жизнью, здоровьем друг друга и близких. Нам, пожилым, часто встречаться стало труднее. Во время встреч мы много говорим, не наговоримся и такие дни встречаем с радостью, после них всегда поднимается у нас настроение. Даст Бог, наша дружба будет крепнуть, ее продолжат наши дети, внуки, - говорит Галей Хидиятович, проработавший в колхозе «Новый путь» механизатором более 40 лет, а сегодня возглавлявший совет ветеранов труда деревни.

- Почти за десять лет дружбы с семьей Сударчиковых для меня Валентина, добродушная и приветливая русская женщина, стала очень близким человеком. Отраднo, что 2007 год был объявлен юбилейным, когда отмечали 450-летие добровольного вхождения Башкирии в состав России, ведь это событие еще крепче объединило наши народы, укрепило дружбу. Для наших семей это большая радость, - поделилась своим мнением Флюра Юмагуевна, многие годы проработавшая на стройках района.

Конечно, семьи Сударчиковых и Ишбульдиных - лишь одно поколение, сохранившее почти полвека нити крепкой дружбы. Добровольное объединение наших предков с Россией в основном связано со стремлением к единству, взаимопониманию между народами, и эта дружба проверена веками. Таких семей, связанных узлами дружбы, добрыми взаимоотношениями, в нашем районе немало. Важно воспитывать детей в таком же духе, ибо наша сила - в единстве.

Марьям Имангулова.  
Фото автора.

## 02 сообщает



Информация о состоянии охраны общественного порядка на территории района с 14 по 27 января 2008 года, подготовленная по сводкам пресс-службы ОВД.

За прошедший период времени дежурной частью ОВД зарегистрировано 95 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах - 5, мошенничестве - 1, ДТП - 7, угоне ТС - 1, мелком хулиганстве - 9, семейных скандалах - 16, телесных повреждениях - 11, оскорблениях - 7. В МУЗ «Акъярская ЦРБ» с правонарушениями различной степени тяжести были доставлены 7 человек.

Кроме того, сотрудниками отдела внутренних дел за допущенные правонарушения было составлено 267 административных протоколов, из них по линии ГИБДД - 229, в т.ч. за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения - 18. К административной ответственности за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии было привлечено 20 жителей района, за мелкое хулиганство - 11, на-

рушение правил охоты - 3, за изготовление и хранение спиртных напитков домашней выработки - 4.

В дежурную часть поступили заявления о кражах - у жителя райцентра 5 мешков картофеля из подвального помещения двухэтажного дома; мяса у жителя с. Татыр-Узяк; крупной суммы денег из дома гр. М. (с. Акъяр); зерна в количестве 100 тонн у жителя д. Сапигово его же односельчанином и др.; о мошенничестве - житель района путем обмана заключил кредитный договор с банком ЗАО «Русский стандарт», причинив ущерб банку на сумму более 20 000 рублей. В рамках операции «Бра-

коньер» сотрудниками ОВД были выявлены факты нарушения правил охоты двумя жителями с. Бурибай.

По фактам продажи спиртосодержащей продукции домашней выработки были привлечены к административной ответственности две жительницы с. Татыр-Узяк и две - из с. Антинган, одна жительница с. Акъяр.

В приемный покой АЦРБ была доставлена несовершеннолетняя Х. (с. Ивановка) с диагнозом: острое отравление лекарственными препаратами.

На улицах райцентра произошло 2 ДТП, в которых автомобили получили механические повреждения.

## На фотоконкурс

Народ всегда ощущал потребность в сохранении собственной истории и культуры, превращении ее в общечеловеческое достояние. Очень правильно поступила редакция «Хайбуллинский вестник», объявив фотоконкурс на тему «Район в лицах» среди своих читателей. Действительно, на фотографиях могут проявиться интересные события и факты из жизни района, республики и страны, которые в будущем войдут в летопись истории района.

Высылаю снимок, сделанный в июле 1969 г. в г. Ставрополе, где среди крупных педагогов-ученых РСФСР нашлось место и делегатам, учителям-новаторам из Башкортостана.

Министерство просвещения РСФСР, ЦК ВЛКСМ и Научно-исследовательский институт Академии педагогических наук СССР 31 июня - 2 июля 1969 года в г. Ставрополе Ставропольского края проводили научно-педагогическую конференцию в свете постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина и задачи органов народного образования и педагогических коллективов школ».

Самые большие и представительные делегации были из г. Москвы, Ленинграда, Новосибирска и Башкирской АССР. В работе конференции участвовали зам. министра просвещения РСФСР Л.К. Балясная, секретарь ЦК ВЛКСМ Е.А. Тяжелыникова, ст. научный сотрудник НИИ теории и истории педагогики АПН СССР З.К. Шнекендорф, Р.И. Рогов - начальник Управления воспитательной работы Министерства просвещения РСФСР, работники институтов усовершенствования учителей краев, областей и многочисленные авторы школьных учебников и учебных пособий по истории. От нашей республики на конференции участвовали зам. министра просвещения Яубасаров, методист БИУУ М.М. Шарипов, директор Ново-Кубовской СШ Чекмагушевского района А.Б. Мулюков, учительница истории СШ № 3 г. Уфы Н.И. Дорофеева и я - учитель истории Хайбуллинского района Р.Г. Насыров.

После доклада Л.К. Балясной на тему «Постановление ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рож-



дения В.И. Ленина и задачи органов народного образования и педагогических коллективов школ» делегаты работали по секциям: «Секция руководителей школ и работников отделов народного образования» (В.П. Стрекотин - начальник программно-методического Управления Министерства просвещения РСФСР), «Секция учителей истории и обществоведения» (Г.И. Беленький - ст. научный сотрудник института общего и политехнического образования АПН СССР), «Секция работников комсомольских органов, организаторов внеклассной и внешкольной работы, пионерских вожатых» (Э.Ш. Камалетдинова - инструктор отдела школьной молодежи ЦК ВЛКСМ).

После работы секций состоялось обсуждение предложений, высказанных в докладах участников конференции. Тема моего доклада называлась «Башкирское

население края и Чукари-Ивановское восстание 1920-1921 г.г.», которая являлась моей дипломной работой (1956 г.). За постановку «антисоветской темы» на научно-педагогической конференции отдельные ее участники выступили в адрес Министерства просвещения БАССР с резкой критикой. Однако нас поддержали делегаты и ученые Москвы, Ленинграда, Новосибирска и республик Северного Кавказа. В результате доклад Башкирского института усовершенствования учителей (прочитанный мной) был награжден Дипломом I степени и он был вывешен в коридоре БИУУ. Участники научно-педагогической конференции были награждены грамотами Министерства просвещения БАССР и БИУУ (12 июля 1969 г.)

Р.Насыров,  
ветеран педагогического труда.

## ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

В МОУ СОШ № 2 с. Акъяр в рамках декады башкирского языка и литературы, культуры Башкортостана прошел увлекательный КВН, посвященный 450-летию добровольного вхождения Башкирии в состав Российского государства. Конкурс веселый и находчивых был необычен тем, что он проводился между командами учеников и учителей.

ла приобрела за счет Гранта в размере 1млн. рублей, став победителем Всероссийского конкурса лучших образовательных учреждений.

Так, в конкурсе «Мастерская» участники оживляли картину Р.Нурмухаметова «Чехов в Башкирии», которая проецировалась на экран, и читали по ней мини-сочинение. Самым удачным был конкурс «Ноки». Под этим кодовым названием зашифровано слово «КИНО». Команды озвучивали фрагменты комедий

Вечер удался  
на славу

КВН состоял из 6 конкурсов: «МММ», «Аукцион», «Мастерская», «Разминка», «Ноки», «Художественный номер». Чтобы определить очередность выступления, капитаны команд под плясовую музыку в зрительном зале собирали автографы. Игра шла в веселом, зажигательном темпе. Один конкурс сменял другой, еще более интересный. Например, в конкурсе «МММ» участникам предстояло продемонстрировать свой словарный запас и неиссякаемую фантазию. Все слова в их тексте должны были начинаться на определенную букву, которую они выбирали сами.

Во время конкурса «Аукцион» на сцене разгорелась нешуточная борьба. Команды должны были вспомнить пословицы и поговорки, спеть песни и частушки, в содержании которых есть какое-либо число.

Организаторами КВН были широко использованы мультимедийные средства, которые шко-

«Полосатый рейс», «Джентльмены удачи», переименовав их на школьный лад. Зрители и жюри были в восторге.

Участники смогли показать свой искрометный ум и чувство юмора во время конкурса «Разминка», где вопросы им задавало жюри.

И вот последние аккорды игры. Жюри оглашает итоги. Победителем башкирского КВН становится команда учителей, опередив учеников всего на 1 балл. Участники были награждены сладкими призами - тортами. Со словами поздравления в адрес участников и признательности организаторам вечера выступили представители жюри и администрации школы.

Вечер удался на славу. Участники и зрители от души отдохнули в веселой и теплой атмосфере игры и вновь смогли убедиться в богатстве и выразительности родного башкирского языка.

Г. Мухаметшина,  
учитель башкирского языка и литературы  
МОУ СОШ № 2 с. Акъяр.

## ТВОРЧЕСТВО ЧИТАТЕЛЕЙ

Поездка  
(Рассказ)

## РОМАН КУЧЕРЕНКО

1.  
Декабрь месяц выдался на редкость морозным и снежным. Ещё неделю назад, в ноябре, было сыро и серо. А числа со второго стало морозно и снега понавалило изрядно.

Илюха Суханкин с супругицей решили нарезать кабачка. Нарезать и мясо в городе продать, значит, денег к встрече Нового года прикупить. Чтобы было на что подарки ребятишкам, родителям и родственникам купить...

Какрешили, так и сделали. Илюха брата жены позвал, и четвертого с утра Борька оказался «под ножом».

2.  
Выехал Илья с утра пораньше пятого на автобусе. Первый автобус в город проходил через их Сосновку в семь сорок. Отрубил с вечера заднюю ляжку хряка (Борькину то есть) и ещё нарезал с грудины мяса. Всё в рюкзаке сложил. Получилось что-то около тридцати кило с небольшим. Наутро, значит, выехал.

Билет до города сто рублей, ехать километров семьдесят, ну и вздремнул пока до мегаполиса добирался. Снилось - жена в новой кофточке, Санька и Василиска (дети Илья) с новыми книжками, и весёлые все - его ждут. А он будто всё с работы задерживается, съездит что-то...

3.  
...На базаре повезло очень. Молодые ребята без печатей на мсе всё забрали - «оптом», так скажем. Пригрозили только, если мясо

плохое, то из-под земли достанут. Сами, наверное, на отдых, на дачу - торопились. Рассчитались тут же и, погрузив мясо в багажник «Джипа», уехали довольные. А Илья двинулся в сторону магазинов.

Идёт Илюха и размышляет: «Вот ведь как сейчас у нас в Сосновке попробуй мясо продать дороже восьмидесяти рублей, да ещё так быстро. А в городе - раз и всё сразу забрали, да ещё по сто пять рублей. Мясо - то оно, конечно, тоже не так легко даётся, вырастить Борьку - восемь месяцев зерном да дроблёнкой кормил. Однако, на такую удачу и не надеялся. Жене скажу, что по сто рублей за кило продал, и там у меня для себя сто пятьдесят рублей остаётся. В райцентре видел бутылку водки с названием «Путинка». Куплю в следующие выходные, с Митричем и Ринатом в гараже вечером обмоем горькую долю - Борькину. Хорошая водка, наверное, раз сто тридцать рублей за пузырёк!»

Так, тихо - мирно, с этиками и другими мыслями, Илья ходил по магазинам и купил подарки своим родным, любимым.

4.  
Долго выбирал жене кофту. Однако в один момент заметил девушку с фигурой такой же, как у его любимой. Попросил её примерить уже выбранный им экземпляр, и она подошла. Купил. Красивая кофточка, белая с вышивками из бисера. Жене понравится!

В книжном магазине купил ребятишкам сказки и яркие, красочные раскраски. Ещё карандаши взял шестнадцатицветные. Шурину зажигалку

купил, а его жинке - платок цветастый. Теще купил утюг с «паром», а тещю и родителям - по две баночки консервированных ананасов и клубники. Пусть порадуется таким чудесам. Знал, что все трое - сладкоежки, каких поискать...

Ещё фотоаппарат купил с плёнкой, ну, надо же Новый год запечатлеть на века!

5.  
За час до автобуса приехал на автовокзал. Пока в очереди стоял за билетом, осталось тридцать минут до отправки автобуса. Вышел с сумками к посадочной платформе и на лавочке устроился покурить. Сто пятьдесят рублей во внутреннем кармане «грели душу» и лелеяли надежду на опробование «дорогого напитка» из райцентровского магазина. Можно, конечно, и здесь взять такую бутылку, однако, там, всё-таки, знакомый кто увидит, что он - Илюха, такую дорогую покупает. Позавидует...

6.  
...Вдур к лавочке, где сидел Илья, подошёл мужик, как говорит, «после вчерашнего», и обратился к нему. Мужик весь трясся и слезливо так попросил: «Рублей двадцать, друг, а то с похмелья сдохну, сердечко пошаливает, а вчера с женой поругался и пузырёк с горя выпил. Теперь очень плохо, помоги, а?»

Илюха в уме подсчитал: «Сто пятьдесят минус двадцать, в общем, всё равно на «заветную» хватает. И дал денег горемычному, две зелёные и десять рублёв.

Ещё покурив, и тут объявили посадку на автобус. Автобус был почти полный, ещё у всех были сумки. А так как Илья не часто посещал город, потому и упустил из виду покупку билета за багаж. Потому-то контролёр и потребовала у него оплату за вторую сумку. И потребовала как-то грубо. Но, что больше всего взбеси-

ло, так это - как разговаривала эта тётка-контролёр с пожилой бабушкой.

- Давайте, женщина, за сумку платите. Автобус никуда не поедет, пока не заплатите. Мне бесплатно никто хлеб не даёт в магазине. Платите, я вам говорю.

- Да у меня больше нет, дочка. К детям приезжала, внука попровела. Дети с утра на завод, и деньги что были - на билет и на сладости для внука. Нет у меня больше, ты уж так пропусти, а?

- Нет, ещё раз говорю. Платите, а иначе высажу. Да, и вы, мужчина, за вторую сумку оплачивайте побыстрей.

Последние слова были обращены к Илье.

- А сколько надо за меня и за бабулю?

Илюха разозлился, хотелось скорей не видеть эту неприятную контролёршу.

- С вас тридцать пять и с неё. В общем - семьдесят рублей.

Илья достал «заветные» денежки, отсчитал семьдесят рублей и подал контролёрше.

- Но, тут за двоих, и тебе на хлеб...

- Вы не хамите, молодой человек, (а контролёрша была на вид ровесницей Ильи), а то я милицию вызвать могу!

Сказала так, однако все семьдесят забрала. Что-то буркнула, вроде: «Счастливого пути», - и вышла. Автобус тронулся с места...

...Бабушка раз пять поблагодарила, поохала и, уставившись в окно, всплакнула, но этого почти никто не видел...

7.  
А Илья думал: «Да, Бог с ней, с этой «Путинкой». Ещё попробуем, какие наши годы. Главное, всем подарки купил, все будут довольные, меня ждут дома. ... А с Ринатом и Митричем, мы и самогон в гараже выпить можем. Борькину судьбу обмыть-то, как никак, надо...»

# Поздравляем!

Администрация ЗАО "Бурбавский ГОК" и совет ветеранов с.Бурбавы тепло и сердечно поздравляют ветеранов труда Марию Андреевну Сенчук с 60-летием, Фарзину Мухаметгалиевну Султанову, Сабита Гибадулловича Хаббина - 70-летием, Исаметдину Ахметовича Кулгарина - 80-летием со дня рождения!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, тепла и любви родных и близких.

дорогую жену, маму, бабушку Розу Хуснуловну Давлетбердину (с.Акъяр) с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастливой долгой жизни.

**Муж Хамитян, дочери, зять, сыновья, внуки.**



Коллектив ООО "СельхозПромКом" сердечно поздравляет Марата Бисетовича Кутеева с 55-летним юбилеем!

Желаем чаще улыбаться, По пустякам не огорчаться, Не падать духом, не болеть, А в общем - жить и не стареть!

дорогого нашего папу, брата, тещу, свекра, дедушку Литмагамбета Барамбековича Барамбекова (с.Маган) с 70-летним юбилеем!

Тебя роднее на свете нет, Мы чтим тебя с большой любовью.

Желаем долгих, светлых лет, Покоя, радости, здоровья.

**Сестра, сыновья, дочери, зять, снохи, внуки и внучки.**

с.с.Маган, Акъяр, г.Ишимбай, Астана.

дорогого мужа, отца, дедушку Марата Бисетовича Кутеева с 55-летием!

Желаем: пусть твой удачным будет путь И ветер не ударит в грудь И не погаснет солнца свет, Пусть Бог хранит тебя от бед.

**Жена, дети, внуки, внучки.**

с.Акъяр.

дорогих, любимых дочерей Лейсан Юнусову с 25-летием, Лилиану Таулбаеву с днем рождения!

Здоровья крепкого и счастья, Удачи в малом и большом.

Пусть будет всё всегда прекрасно - Сегодня, завтра, круглый год.

**С наилучшими пожеланиями папа, мама.**

с.Акъяр.

## ПРОДАЕТСЯ

- ♦ ВА3-21093 2001 г.в., цвет серебристо-серо-зеленый. Цена договорная. Тел.8-927-343-86-83, 2-96-81 (дом.).
- ♦ ВА3-21101 2005 г.в. (октябрь), цвет "млечный путь". Есть все. Тел.8-927-936-35-37, 8-927-307-31-97.
- ♦ срочно ВА3-21214 2002 г.в. Тел.3-30-07, 8-927-338-97-57.
- ♦ срочно ГА3-53 (самосвал) 1993 г.в. ВА3-2115 2004 г.в. Тел.8-927-233-98-85, 8-917-795-27-17.
- ♦ Москвич-412 1978 г.в., в хорошем состоянии. Цена договорная. Тел.2-21-46, 8-927-637-60-27.
- ♦ двухкомнатная квартира в цент-

ре с.Акъяр. 50 кв.м., балкон, подвал. Возможна ипотека. Тел.8-927-346-07-91.

♦ пианино. Тел.2-13-06 (после 18-00ч.).

## РАЗНОЕ

♦ В районе Хайбуллинского ДРСУ утерян пакет с документами на а/м КамАЗ-6520 с г/н 193 ЕН 02. Нашедшего просим сообщить по тел. 8-927-942-01-54. Вознаграждение гарантируется.

♦ Утерян паспорт, выданный на имя Фаниля Джамилевича Мустафина. Нашедшего прошу сообщить по тел. 8-927-966-63-10, 2-31-24. Вознаграждение гарантируется.

♦ Хайбуллинский РС РОСТО (ДОСААФ) объявляет набор на курсы слушателей "Пользователь ЭВМ", "Парикмахер - Универсал", "Водитель ТС категорий "В", "ВС". Тел.2-12-07

**ТАКСИ "ЛЮКС"** предоставляет дополнительные услуги по перевозке грузов по району и за пределы Башкирии. Тел.3-30-30, 8-927-239-47-50, 8-909-350-92-15. Свид.№307026715800026 от 07.06.2007г.

Чистая вода в Вашем доме - высококачественный мембранный очиститель воды от СПО «Эдельстар».

Наш адрес: с.Акъяр, Дом быта (2 этаж), тел.2-25-00, 8-927-341-96-37.

Серт.№306026710900040 от 19.04.2006г

## ТЕХНИКА

Поступление техники: морозильников, холодильников, телевизоров, DVD-плееров, стиральных машин, инструментов, деревообрабатывающих станков и других видов товаров.

Мы ждем Вас в нашем магазине, включенном в федеральную сеть магазинов "Линия тока".

Наш адрес: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, д.2.

**ДОСТАВКА. КРЕДИТ ЧЕРЕЗ ТРИ БАНКА.**

**Директор-редактор А.К. Мустафина**

**УЧРЕДИТЕЛИ** - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова,45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

## Служат парни Родине

«Уважаемые Зиннур Курманович и Фавзия Исмагиловна! Рады сообщить вам, что ваш сын, Эльмир Зиннурович Хасанов, за время службы в нашей части проявил себя трудолюбивым и примерным воином.



Добросовестно выполняет свой воинский долг по защите рубежей нашей Родины. За время прохождения службы Эльмир Зиннурович зарекомендовал себя грамотным, дисциплинированным военнослужащим, знающим Уставы ВС РФ, ответственно выполняющим свои служебные обязанности.

Спасибо вам за воспитание сына - истинного патриота нашей Отчизны! Желаем Вам успехов в труде, счастья в жизни, крепкого здоровья и мирного неба над головой!

Командир базы «Открытое небо».

Такую весточку получить о сыне-солдате - большая радость для семьи Хасановых, жителей с.Бурбавы, выросших и воспитанных 3-х детей. Их семью можно смело назвать шахтерской: Зиннур агай проработал начальником БТП, а Фавзия апай 30 лет трудилась машинисткой подъема на шахте (теперь уже на пенсии).

Старший сын Альберт и дочь Эльвира обзавелись семьями и живут отдельно, продолжают рабочую

династию своих родителей. И у Эльмира будущая профессия связана с горным делом.

После окончания 9 классов Бурбавской школы отучился в Сибайском политехническом колледже. До армии успел закончить 1 курс Магнитогорского горного института.

Разделяя радость семьи Хасановых, хочется сказать, что они сумели воспитать достойного гражданина и защитника Отечества.

Желаем Эльмиру, отлично отслужив, скорее вернуться домой.

**Наш корр.**

## Компания ООО "Системы безопасности Зауралья"

♦ Выполняем весь комплекс электромонтажных работ.

♦ Установку охранной сигнализации, системы видеонаблюдения, системы контроля доступа, мини-АТС, спутникового телевидения и Интернет, локальной сети.

Наш адрес: с.Акъяр, ул.Восточная, д.7/1. Тел.8-927-346-10-77 или 8-937-301-27-50. Лиц.929033, рег.номер ГС-4-02-02-27-0-0248006015-009294-1 от 01.10.2007г.

Продается в Зилаирском районе РБ: с.Мотраево: магазин 120 кв.м.-140 тыс.р., Дом быта 440 кв.м.-623 тыс.р., здания столовой 144 кв.м.-26 тыс.р., гараж 432 кв.м.-343 тыс.р., д.Балопан: зернохранилище 120 кв.м.-52 тыс.р., кормоцех 110 кв.м.-23 тыс.р., сарай 660 кв.м.-131 тыс.р., д.Япарсаз: здание АВМ 120 кв.м.-45 тыс.р., с.Юлдыбаев: гостиница 138 кв.м.-57,7 тыс.р., гараж 590 кв.м.-94,6 тыс.р., кормоцех 72 кв.м.-15,5 тыс.р., овощехранилище 2000 кв.м.-162,3 тыс.р., д.Кашкорво: ангар 340 кв.м.-63,6 тыс.р., д.Воскресенка: 755 кв.м.-68,8 тыс.р., с.Ямансаз: дом бревенч.70 кв.м.-20 тыс.р., д.Султантимер: кошара 1900 кв.м.-94 тыс.р. Тел.8-927-087-80-45, 8(347) 253-76-12, г.Уфа. ОГРН 1020202033785.

## 10 ФЕВРАЛЯ В Г. БАЙМАК - В ЦЕНТРЕ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА (ПР. С. ЮЛАЕВА, 34)

психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук В. В. Трускалов проводит индивидуальное кодирование с применением эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от:

- ♦ алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3-х дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11.00 часов, 2000 рублей;
- ♦ табакокурения (не курить 1 сутки) - в 11.00 часов, 1000 рублей;
- ♦ избыточного веса - в 10.00 часов, 1000 рублей;
- ♦ игровой зависимости (старше 17 лет) - в 13 часов, 1000 рублей.

Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, контроль. Тел.8-910-439-90-81. Лиц. 2569 МДКЗ РФ от 5.04.2003 г. Свид. № 884-96 МРП РФ.

## Примите благодарность

Выражаем искреннюю благодарность Премьер-министру Правительства РБ Р.И.Байдавлетову, руководителю Аппарата Правительства РБ Ф.М.Казакбаеву, специалисту Министерства сельского хозяйства РБ Г.С.Аскарову, депутату Госсовета - Курултая РБ Б.Н.Батанову, Министру земельных и имущественных отношений РБ Р.С.Сарбаеву, генеральному директору УЖХ г.Уфы Б.П.Герасимову, главам администраций муниципальных районов Хайбуллинский, Бурзянский, Абзелиловский, Баймакский районов, руководителям учреждений и предприятий районов, родным и близким, друзьям за оказанную моральную и материальную поддержку в похоронах горячо любимого мужа, отца, брата Зайнулла Гайзулловича Халилова.

Желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и благополучия.

**Жена, дети, братья, сестры.**

9 февраля в РДК с.Акъяр с 14-00 до 15-00ч.

**«РАДУГА ЗВУКОВ»**

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**

Цена - от 1800 до 6000 руб. (Москва, Германия).

**Цифровые аппараты** (Дания, Швейцария).

Цена - от 10000 до 12000 руб.

Гарантия 12 мес.

Применять по назначению врача.

Ультразвуковые стиральные машинки.

Цена - от 1500 до 3600 руб.

Товары сертифицированы. Пенсионерам - скидки от 10-25%.

Заказы. г.Ижевск, тел.8-901-866-81-57. Свид.№304183133700096.

**КИРПИЧ, ШЛАКОБЛОК, ПЛИТЫ И ДР.**

**ДОСТАВКА.**

Тел.8-905-889-72-80, 8(3537) 63-39-40.

Свид.№304560710600090 от 30.07.2004г.

## Вспомним

5 февраля исполняется 10 лет, как нет с нами нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки и теперь уже прадедушки Волжанина Василия Исаковича.

Он был добрым, жизнерадостным, трудолюбивым и отзывчивым. Трудно забыть, что нет его с нами. Так его не хватает в нашей жизни. Горька и тяжела наша утрата. Мы помним и скорбим все эти 10 лет.

Спи спокойно, дорогой наш дедуля. Ты всегда в наших сердцах. Пусть земля тебе будет пухом.

**Жена, дети, снохи, внуки, внучки, правнуки, правнучки и Праведновы.**

с.с.Акъяр, Антинган, Уфимский, г.Гай, Сибай.

Коллектив МОУ СОШ с.Подольск выражает глубокое соболезнование учительнице начальных классов Ахмеровой Айгуль Булатовне в связи с безвременной кончиной

**брата**

и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Райсе Зиевне, детям, родным и близким по поводу смерти Халилова Зайнулла Гайзулловича и разделяем горечь и боль невосполнимой утраты.

**Ибрагимовы, Нигаматовы.**

с.с.Акъяр, Первомайское, г.Сибай.

Территориальное финансовое управление Министерства финансов РБ на территории Хайбуллинского района РБ выражает глубокое соболезнование бухгалтеру сельского поселения Самарский сельсовет Сорочкиной Анне Владимировне по поводу смерти

**матери**

и разделяет горечь и боль невосполнимой утраты.

Телефоны: редактор - 2-11-95, ответсекретарь - 2-14-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия - 2-14-98, факс - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.

- ♦ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
- ♦ Позиции редакции и автора могут не совпадать.
- ♦ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
- ♦ Индекс 50733. Тираж 4123. Заказ № 185.

♦ Время подписания в печать - 17.00 час.

♦ Подписано в печать - 15.00 час.

♦ Отпечатано в ГУП «Сибайская городская типография РБ».

Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А3. Объем - 1 печатный лист. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: Haib\_vestnik@ufamts.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "Хайбуллинский вестник".

*Цена свободная.*